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Milí spoluobčané 

V červnu nás čeká svátek sv. Petra a Pavla, patronů našeho kostela a také naší obce. 

Dovolte tedy, abychom tento úvodník věnovali právě jim. 

Svatý Petr apoštol a svatý Pavel z Tarsu byly vůdčí postavy raného křesťanství. Kostelů 

jim zasvěcených jsou v naší zemi desítky a petrovický kostel patří mezi ně. V naší obci 

byly už od rané doby původně slaveny svátky v den sv. Vavřince – 10. srpna a v den            

sv. Anny – 26. července. Obrazy těchto světců jsou umístěny v presbytáři. V roce 1793 

věnovala olomoucká panna Barbara Winkler kostelu oltářní obraz, který představuje            

sv. Petra a Pavla. Není vyloučeno, že je to dílo významného barokního malíře Paula 

Trogera. Pozdější zasvěcení kostela sv. Petrovi a Pavlovi pravděpodobně souviselo 

s názvem obce. 

V obci existoval kostel zřejmě již před rokem 1500. Byl pravděpodobně dřevěný a kolem 

kostela byl hřbitov, který byl ve třicátých letech 19. století přemístěn. Starý kostel byl 

roku 1767 pro nebezpečí zřícení uzavřen a následně zbořen. Ještě téhož roku bylo 

rozhodnuto o stavbě nového kostela. V té době však byla celá obec v pustém a zoufalém 

stavu a nebyla schopna náklady na novostavbu pokrýt. Kraj byl zcela zplundrován Prusy 

a navíc se 19. 6. 1764 přes Petrovice přehnala prudká bouře, která zničila celou úrodu. 

V roce 1767 byla napsána žádost na liechtensteinského knížete Antona Giese von Bärn     

v souvislosti s požadavkem na příspěvek pro stavbu nového kostela. V žádosti je uveden 

krátký popis původního kostela a důvod stavby nového. A tak, v roce 1768, byla 

započata hrubá stavba, která byla dokončena ještě téhož roku. Z toho důvodu je                    

v průčelí osazen původní znak Liechtenšteinů – majitelů a správců kostela a tudíž i obce 

–  s letopočtem „MDCCLXVIII“, přestože celá stavba i s vnitřním vybavením byla 

dokončena až roku 1774, kdy došlo i k vysvěcení nového kostela. V roce 1858 byly 

Petrovice povýšeny na farnost. 9. června roku 1911 se přes obec přehnala bouře, při 

které blesk zapálil kříž na střeše kostela, který ihned začal hořet a v krátké době 

poškodil velkou část střechy a věže. Nakonec spadla věž i s hodinami a zvony, které se 

roztavily (střední a menší zvon) a největší zvon z roku 1500 se roztříštil. Všechny střešní 

podlahy shořely. Ihned, aby nespadla klenba lodi, se započalo s rekonstrukcí. Bylo 

rozhodnuto, že místo malé věže bude vystavěna vyšší. Díky milodarům a snahám faráře 

Klimka byl kostel opět velmi brzy v dobrém stavu i s vnitřní výzdobou. Varhany vytvořil 

petrovický varhanní stavitel Josef Mader, věžní hodiny hodinář F. X. Beitel z Berouna, 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Petr_%28apo%C5%A1tol%29
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pavel_z_Tarsu
http://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99es%C5%A5anstv%C3%AD


zvony Fa. Ad. Hillers Wtw. z Brna a malby kostelní malíř Herodeck z Nového Města na 

Moravě. To vše byl velký výkon na tak malou obec. Po dokončení byl kostel slavnostně 

vysvěcen. V Hraničných Petrovicích usilovala o stavbu nového kostela samotná 

zemědělská obec. Přestože obec samotná neměla finančních prostředků, uznala za nutné 

duchovně vzdělat vlastní občany a tím pozvednout i morální úroveň obce. 

Po válce kostel chátral. V letech 1991–1992, díky velkému nasazení místního faráře               

P. Antonína Pospíšila, byl kostel kompletně opraven, včetně dvou nových zvonů. Celou 

opravu financovali z vlastních úspor sudetští Němci, kteří zde původně žili a ke kostelu 

měli osobní vztah. Díky jejich zájmu a finančnímu přispění bylo možno opravit kostel             

a zachovat tak tuto nejvýznamnější stavbu v naší obci pro další generace. Pro nedostatek 

zájmu o duchovní život byla po 150  letech zrušena farnost Hraničné Petrovice a od roku 

2008 je filiálním kostelem farnosti Jívová. 

 
Vaši zastupitelé 

 
 

  

oltářní obraz sv. Petra a Pavla                                                              znak Liechtenšteinů v průčelí kostela 
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CCCOOO   BBBYYYLLLOOO:::   

DNE 30. 4. 2015 SE KONALO 
7. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE HRANIČNÉ PETROVICE 
 

Přítomno bylo všech 7 členů zastupitelstva a také 5 občanů. Usnesení z tohoto zasedání 
je vyvěšeno na úřední desce OÚ a na internetových stránkách obce a podrobný zápis je, 

jako obvykle, k nahlédnutí na OÚ.  

Výběr z jednání: 

 ZO vzalo na vědomí žádost o zřízení posilovny. 

 ZO nedoporučuje přijmout nabídku firmy Zahrady ALFA na údržbu zeleně 
v obci z důvodu vysoké ceny. ZO rozhodlo, že plán úprav, osazování                  

a údržbu zeleně jsme schopni zrealizovat vlastními silami. 



 Propadlá klenba sklepa v místech bývalé fary u kostela bude rozkryta, 

sklep bude zavezen a povrch následně zatravněn. Práce budou provedeny 
do konce září. 

 Informace související s byty a pozemky:  

o Zastupitelstvo vzalo na vědomí žádosti o pronájem obecních bytů; 
v současné době není žádná bytová jednotka k dispozici. 

o Zastupitelstvo vzalo na vědomí obnovení žádostí o prodej pozemků. 

o Geodetem byly zaměřeny stavební parcely určené k prodeji 
v prostoru „pod váhou“.  

o Na obec budou bezúplatně převedeny od SPÚ dva pozemky – polní 
cesta k Pietě a zelený pás s melioračním příkopem podél této cesty. 

 Bude uzavřena smlouva se psím útulkem Kaira ve Štěpánově. Tento nám 
v případě potřeby na naši žádost zajistí odchyt a umístění toulavých psů.   

 V souvislosti s kalamitním výskytem kůrovce v obecních lesích došlo 

k úpravě podmínek samotěžby. Zájemci o samovýrobu v roce 2015, 
informujte se, prosím, o aktuálním stavu u místostarosty pana Mikše. 

VÝSLEDKY ODEHRANÝCH FOTBALOVÝCH ZÁPASŮ 

KOLO DOMÁCÍ HOSTÉ DATUM VÝSLEDEK 

16 Sokol Mladeč Hraničné Petrovice 1. 5. 3 : 0 

20 Hraničné Petrovice Sokol Drahanovice 3. 5. 1 : 5 

21 Sokol Slavonín B Hraničné Petrovice 9. 5. 9 : 3 

22 Hraničné Petrovice SK Náměšť B 17. 5. 1 : 6 

23 TJ Těšetice Hraničné Petrovice 23. 5. 13 : 3 
                                  

                                                        Výsledky převzaty z http://www.ofso.cz/vsechny-vysledky/A2A/ 
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CCCOOO   BBBUUUDDDEEE:::   

VE ČTVRTEK 28. 5. 2015 V 18.00 HODIN SE BUDE KONAT 8. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZO 

Program zasedání: 

1. Zahájení      7. Opravy TZ 
2. Určení zapisovatele a ověřovatelů  8. Nákup notebooku 
3. Schválení programu jednání    9. Rozpočtová změna 1.02/2015, 
4. Kontrola plnění usnesení, výkon st. správy     Změny rozpisu rozpočtu 
5. Žádost o provedení kontroly výsledku  10. Diskuze, různé 
    hospodaření za rok 2015    11. Závěr 
6. Zpráva Kontrolního výboru     

 

9. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZO – 25. 6. 2015 (Program bude uveden v 6. čísle zpravodaje.) 

KÁCENÍ MÁJE S DĚTSKÝM DNEM – 6. 6. 2015  

Obec Hraničné Petrovice a SDH vás srdečně zvou na kácení máje s dětským dnem na 

hřišti v Hraničných Petrovicích, kde budete plnit úkoly na hasičských stanovištích. 
Začátek soutěžního odpoledne je v 15:00, kolem 18:30 kácení máje a od 19:00 soutěže   

a diskotéka.  



ZMĚNY TERMÍNŮ FOTBALOVÝCH ZÁPASŮ 

KOLO DOMÁCÍ HOSTÉ DATUM HODINA DEN 

25 1. FC Olešnice Hraničné Petrovice 7. 6. 16:30 NE 

26 Hraničné Petrovice Sokol Příkazy 13. 6. 15:00 SO 
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UUUŽŽŽIIITTTEEEČČČNNNÉÉÉ   IIINNNFFFOOORRRMMMAAACCCEEE   PPPRRROOO   VVVÁÁÁSSS   

ECCE HOMO 2015 – 5.–7. 6. 2015  

Mistrovství Evropy v závodech současných a historických automobilů do vrchu, 
Mistrovství ČR a další mezinárodní rámcové závody. V průběhu konání závodů budou 
uzavírky na silnici III/444 v obci Lipina. 

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU – 6. 6. 2015 

Kontejner bude přistaven na obvyklém místě u kontejnerů na tříděný odpad u Obecního 
úřadu. 

DOVOLENÁ NA OBECNÍM ÚŘADU – 22.–27. 6. 2015 

PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTŘINY – 25. 6. 2015, OD 7:30 DO 19:30 

Zajištění nezbytných prací na zařízení distribuční soustavy.  

OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ 

Zájemci o očkování psů proti vzteklině se závazně přihlašují do 31. 5. na Obecním úřadu 

nebo v obchodě. Očkování proběhne v červnu, termín bude upřesněn. Upozorňujeme, že 
očkování psů proti vzteklině je povinné! 

 
Příští číslo Petrovického zpravodaje vyjde 22. 6. 2015. 
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